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Suzbijanje voluharica u organskom voćnjaku 

 

          Štete u voćnjacima od strane glodara mogu biti veoma velike i to u go-
dinama kada su klimatski uslovi povoljni za njihovo prenamnoženje. U voćnja-
cima su najopasnije voluharice koje su prisutne tokom cijele godine. U nedos-
tatku hrane one uništavaju korijen mladih sadnica. Takođe mogu nanijeti zna-
čajne štete stablima guleći i jedući 
koru sa njih. Oštećena stabla su 
zakržljala u razvoju, osjetljivija su 
na niske temperature i mrazeve a 
često i potpuno propadaju. 

Voluharice se od poljskih miševa 
razlikuju po spoljašnjem izledu. 
Kod voluharica su svi istureni dje-
lovi tijela (noge, rep, njuška, uši) 
kraći, a samo tijelo je valjkasto i 
vuče se po podlozi. 

                       

Kada je u pitanju organska poljoprivreda zaštita od ovih štetnika se svodi na 
preventivne mjere kao što su: 

 košenje i iznošenje pokošene vegetacije u cilju održavanja prostorne ba-
rijere 

 postavljanje žičane mreže u dnu ograde voćnjaka. Visina mreže je do 
1m, čija je polovina ukopana a gornja ivica sa plastičnim ili metalnim 
pojasom širine 10cm 

 postavljanje mreza oko svakog stabla  
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 omogućavanje prisustva predatora (mačka, pas, ptice - sova) 

U borbi protiv voluharica a i drugih glodara mogu pomoći i dijelovi biljnih vrsta 
koji mirisom odbijaju glodare. Svježe orahovo ili zovino lišće, te jednogodišnje 
mladice zove postavljaju se direktno u otvore koje su glodari napravili. Repe-
lentno dejstvo takođe ima i čorba koja se pravi od svježeg lišća i mladica zove.  

- 2kg biljnih djelova potopi u 10l vode i ostaviti par dana (dok zapjeni). 
Čorbu procijediti i bez razređivanja zalivati aktivne rupe. 

Upotreba hemijskih sredstava rodenticida u organskoj proizvodnji nije dozvo-
ljena. Naime rodenticidi se primenjuju na taj način što se stavljaju u aktivne 
rupe prilikom čega dolazi do kontaminacije zemljišta što nije dozvoljeno. Ipak, 
rodenticidi se mogu koristiti! KAKO? 

Napravi se od plastičnih cijevi T-profil i postavi se pri stablo voćke. U dio koji 
naliježe na zemlju stavi se zatrovani mamak (rodenticid). Na ovaj način izbje-
gnut je kontakt preparata sa zemljom a suzbijanje voluharica će biti efikasnije. 
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